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《国家税务总局关于修改〈车辆购置税征收管理办法〉的决

定》，已经 2015 年 12 月 17 日国家税务总局 2015 年度第 2 次

局务会议审议通过，现予公布，自 2016 年 2 月 1 日起施行。 

国家税务总局局长：王军 

2015 年 12 月 28 日 

国家税务总局关于修改《车辆购置税征收管理办法》的决定 

根据《国务院关于取消非行政许可审批事项的决定》（国发

〔2015〕27 号），国家税务总局决定对《车辆购置税征收管理办

法》作如下修改： 

将第二十一条修改为：“国家税务总局定期编列免税图册。车辆

购置税免税图册管理办法由国家税务总局另行制定。” 

本决定自 2016 年 2 月 1 日起施行。 

《车辆购置税征收管理办法》根据本决定作相应的修改，重新公

布。 

车辆购置税征收管理办法 

（2014 年 12 月 2 日国家税务总局令第 33 号公布 

根据 2015 年 12 月 28 日《国家税务总局关于修改〈车辆购置税

征收管理办法〉的决定》修正） 
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第一条 根据《中华人民共和国税收征收管理法》（以下简称

税收征管法）、《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》、

《中华人民共和国车辆购置税暂行条例》（以下简称车辆购置税

条例）及有关法律法规规定，制定本办法。 

第二条 车辆购置税的征税、免税、减税范围按照车辆购置税条例

的规定执行。 

第三条 纳税人应到下列地点办理车辆购置税纳税申报： 

（一）需要办理车辆登记注册手续的纳税人，向车辆登记注册地

的主管税务机关办理纳税申报； 

（二）不需要办理车辆登记注册手续的纳税人，向纳税人所在地

的主管税务机关办理纳税申报。 

第四条 车辆购置税实行一车一申报制度。 

第五条 纳税人购买自用应税车辆的，应自购买之日起 60 日内申

报纳税；进口自用应税车辆的，应自进口之日起 60 日内申报纳税；

自产、受赠、获奖或者以其他方式取得并自用应税车辆的，应自

取得之日起 60 日内申报纳税。 

第六条 免税车辆因转让、改变用途等原因，其免税条件消失的，

纳税人应在免税条件消失之日起 60 日内到主管税务机关重新申报

纳税。 

免税车辆发生转让，但仍属于免税范围的，受让方应当自购买或
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取得车辆之日起 60 日内到主管税务机关重新申报免税。 

第七条 纳税人办理纳税申报时应如实填写《车辆购置税纳税申报

表》（以下简称纳税申报表），同时提供以下资料： 

（一）纳税人身份证明； 

（二）车辆价格证明； 

（三）车辆合格证明； 

（四）税务机关要求提供的其他资料。 

第八条 免税条件消失的车辆，纳税人在办理纳税申报时，应如实

填写纳税申报表，同时提供以下资料： 

（一）发生二手车交易行为的，提供纳税人身份证明、《二手车

销售统一发票》和《车辆购置税完税证明》（以下简称完税证明）

正本原件； 

（二）未发生二手车交易行为的，提供纳税人身份证明、完税证

明正本原件及有效证明资料。 

第九条 车辆购置税计税价格按照以下情形确定： 

（一）纳税人购买自用的应税车辆，计税价格为纳税人购买应税

车辆而支付给销售者的全部价款和价外费用，不包含增值税税款； 

（二）纳税人进口自用的应税车辆： 

计税价格=关税完税价格+关税+消费税 

（三）纳税人购买自用或者进口自用应税车辆，申报的计税价格
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低于同类型应税车辆的最低计税价格，又无正当理由的，计税价

格为国家税务总局核定的最低计税价格； 

（四）纳税人自产、受赠、获奖或者以其他方式取得并自用的应

税车辆的计税价格，主管税务机关参照国家税务总局规定的最低

计税价格核定； 

（五）国家税务总局未核定最低计税价格的车辆，计税价格为纳

税人提供的有效价格证明注明的价格。有效价格证明注明的价格

明显偏低的，主管税务机关有权核定应税车辆的计税价格； 

（六）进口旧车、因不可抗力因素导致受损的车辆、库存超过 3

年的车辆、行驶 8 万公里以上的试验车辆、国家税务总局规定的

其他车辆，计税价格为纳税人提供的有效价格证明注明的价格。

纳税人无法提供车辆有效价格证明的，主管税务机关有权核定应

税车辆的计税价格； 

（七）免税条件消失的车辆，自初次办理纳税申报之日起，使用

年限未满 10 年的，计税价格以免税车辆初次办理纳税申报时确定

的计税价格为基准，每满 1 年扣减 10%；未满 1 年的，计税价格

为免税车辆的原计税价格；使用年限 10 年（含）以上的，计税价

格为 0。 

第十条 价外费用是指销售方价外向购买方收取的基金、集资费、

违约金（延期付款利息）和手续费、包装费、储存费、优质费、
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运输装卸费、保管费以及其他各种性质的价外收费，但不包括销

售方代办保险等而向购买方收取的保险费，以及向购买方收取的

代购买方缴纳的车辆购置税、车辆牌照费。 

第十一条 最低计税价格是指国家税务总局依据机动车生产企业或

者经销商提供的车辆价格信息，参照市场平均交易价格核定的车

辆购置税计税价格。 

车辆购置税最低计税价格管理办法由国家税务总局另行制定。 

第十二条 纳税人购买自用或者进口自用的应税车辆，申报的计税

价格低于同类型应税车辆的最低计税价格，又无正当理由的，是

指除本办法第九条第（六）项规定车辆之外的情形。 

第十三条 主管税务机关应对纳税申报资料进行审核，确定计税价

格，征收税款，核发完税证明。 

第十四条 主管税务机关对已经办理纳税申报车辆的征管资料及电

子信息按规定保存。 

第十五条 已缴纳车辆购置税的车辆，发生下列情形之一的，准予

纳税人申请退税： 

（一）车辆退回生产企业或者经销商的； 

（二）符合免税条件的设有固定装置的非运输车辆但已征税的； 

（三）其他依据法律法规规定应予退税的情形。 

第十六条 纳税人申请退税时，应如实填写《车辆购置税退税申请

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_8424


